

積累人生經驗 多學多看多了解社會

「跳水皇后」郭晶晶退役快兩年了，始終保持低調，但是近來因為與霍啟剛的婚姻而備受媒體關注。14日晚，郭晶晶剛結束國際泳聯運動員委員會的會議從土耳其歸來，她在接受記者電話採訪時表示，她現在的生活就是「學習和增長見識」，更坦言婚姻生活很幸福。

郭晶晶： 婚姻生活很幸福

世界短池游泳錦標賽於12日至16日在土耳其舉行，郭晶晶與參加比賽的中國游泳隊以及其他官員於9日從北京出發。在國際泳聯舉行的若干會議中，她參加了運動員委員會會議。郭晶晶透露，作為唯一進入運動員委員會的中國委員，她特別珍惜這種學習交流的機會。

任國際泳聯運動員委員

「運動員委員會共有15位來自各國的運動員委員，主席是俄羅斯泳壇巨星波波夫。我們開會的主要議題是討論國際泳聯的發展趨勢、各個項目的現狀和問題，看有甚麼更好的解決辦法。我以前只知道跳水，對於游泳、水球、花樣游泳和公開水域項目的了解不多。參加這種國際會議學到了很多東西。」

「我很珍惜這種交流的機會，畢竟我是唯一的中國運動員委員，」郭晶晶說。

國際泳聯的會議都是用英語交流，運動員委員會也是如此。郭晶晶自從退役後一直在苦學英語，還先後到英國和美國短期進修，她是否已經通過了「語言關」，距離她的國際泳聯官員夢想更近了呢？

「我的英語也就那樣，還行吧，不懂就問。」郭晶晶說，「我學習英語的目的是為了積累人生經驗，多學、多看、多了解社會。」

保持低調 每日上課進修

「按理以前在運動隊時我們經常出國比賽，見識也不少，不覺得甚麼，可是真正離開隊伍退役後，我才發現自己的知識面太狹窄了，就像小學

生一樣。我還要增強學習。如果可能的話，我希望能為國際泳聯繼續貢獻我的一份力量。」

說起學習，郭晶晶依然像以前一樣，每天和隊友們一起在總局上課，接受中國人民大學老師的授課。

「我們跳水隊一般在冬天集訓時會集中上幾個月課、修學分。這個冬天也是這樣，所以我最近一段時間每天都和隊友們一起上課，繼續修學分，」郭晶晶說。

郭晶晶承認自己很低調，退役後很少主動曝光接受媒體採訪，因為她認為媒體的關注點應該鎖定年輕選手，而不是自己。

斥虛假新聞 保留起訴權

「我覺得自己已經退役了，就應該低調、少說話，讓大家更多地關注年輕運動員。而且我也不希望因為我的出現影響隊裡的訓練氣氛和備戰情緒。即使去觀看比賽，我也不會接受採訪；我去隊裡看訓練，也只是和認識的幾個大隊員和教練等教練們說話。現在隊裡的小隊員我基本都不認識。」

然而由於一個月前她和霍啟剛的「世紀婚禮」，各種報道和負面傳聞隨之而來，郭晶晶想保持低調都難。

對此，郭晶晶認真地說：「我的婚姻生活很幸福。感謝大家對我的關心和愛護，我還是希望大家能夠更多地去關注那些奮鬥在第一線的運動員和教練們。」

「同時，我不希望再看到侵犯我和家人聲譽的虛假新聞。對於捏造事實、進行和傳播不實報道的個人或群體，我保留訴諸法律的權利，」郭晶晶說。 ■新華社

郭晶晶與霍啟剛於11月8日舉行盛大婚禮。資料圖片



郭晶晶如今已是國際泳聯運動員委員會委員。資料圖片

短池世錦賽 中國獲首金



陸濤在女子50米蝶泳決賽率先觸池。路透社

14日，2012年世界短池游泳錦標賽在土耳其城市伊斯坦布爾結束了第三個比賽日的爭奪。中國選手陸濤以25秒14奪得女子50米蝶泳冠軍，為中國隊贏得本次大賽的首金。焦劉洋以25秒23獲得亞軍。賽會還首次出現了世界紀錄。

在當天進行的10個項目的決賽中，中國選手共獲得一金二銀二銅。除陸濤和焦劉洋外，郝運以3分39秒48奪走男子400米自由泳銀牌，唐奕以52秒73摘取女子100米自由泳銅牌，趙菁以58秒80獲得女子100米混合泳銅牌。在其他9項決賽中，德國和匈牙利各獲2金，烏克蘭、西班牙、俄羅斯、美國、丹麥各有1金進賬。

在男子200米混合泳比賽中，美國選手羅切特以1分49秒63的成績輕鬆奪冠並刷新了由他自己保持的1分50秒08的世界紀錄。這是本屆大賽第一個被打破的世界紀錄。羅切特也因此拿到個人在本次大賽上的第四塊金牌。 ■新華社

中華拾錦

東亞運明年10月津舉行

第六屆東亞運動會組委會14日在天津舉行新聞發佈會，宣佈本屆東亞運動會將於2013年10月6日至15日在天津舉行。屆時，將有來自中國、韓國、朝鮮、蒙古國、日本和中國香港、中國澳門、中華台北等國家和地區的運動員參加比賽。他們將參加24個大項、289個小項的角逐。 ■新華社

潘曉婷為八旬老太圓夢

14日，一場別開生面的「花球奶奶」拾球邀請賽在瀋陽舉行。84歲的「花球奶奶」劉鳳英與「九球天后(美式桌球)」潘曉婷對陣，切磋球技(見圖)。瀋陽居民劉鳳英是個業餘拾球愛好者，因為拾球打得好被稱作「花球奶奶」。通過微博交流後，14日，潘曉婷從北京飛赴瀋陽，如願見到「偶像」的劉奶奶激動得流下眼淚，「和潘曉婷打球的夢想終於成真了！」 ■香港文匯報記者 陳曉莉

國安新帥上任 目標爭冠

中超(中國足球超級聯賽)球隊北京國安俱樂部昨日召開新聞發佈會，正式宣佈聘任斯塔諾維奇(見圖)成為球隊主教練，同時，聘任他的兩位助手斯洛博丹和戈蘭成為球隊助理教練。談到國安新賽季目標，斯塔諾維奇信心滿滿，「國安是一支出色的隊伍，口號也是永爭第一，不管誰帶，國安都在爭冠集團，我今年也是這個目標。」 ■香港文匯報記者 陳曉莉

強制參賽增影響力 退賽或罰77.5萬



李宗偉為免被罰，勉強參加年度總決賽。新華社

香港文匯報訊(記者 冉勇、張灝戈 深圳報道) 2012年世界羽聯超級賽總決賽昨日進入準決賽爭奪。羽聯副主席派山在當日的新聞發佈會上表示，不會設立特別的條款來限制中國隊包攬大賽，希望別的國家可以迎頭趕上。

本次比賽最大的熱點莫過於賽事過多，導致運動員過度疲勞。由於高水平球員一年要參加大小幾十場賽事，導致他們身體透支確又不得不強挺比賽。例如，在女雙小組賽首輪比賽結束後，趙芸當即向記者伸出雙手，自從香港公開賽回來後一直發燒，手已經打點滴變成了青紫色，依然堅持比賽。而馬來西亞選手李宗偉在首輪輸給中國選手杜鵬宇之後也以傷病為由退賽。

為此，派山表示：「一年之中，包括世錦賽、奧運會等，強制運動員必須參加的比賽共有11站且均勻分佈在每個月，不會出現兩周都強制參加的情況。如果球員認為自己無法參加比賽，那麼可以出示傷病檢測報告。作為頂級球星的李宗偉若不來參賽至少應罰10萬美金(約77.5萬港元)。」

世界羽聯賽事總監達倫·帕克斯則表示：「為提升運動員本身的影響力，我們有必要舉辦多場比賽，我們這樣做的原因就是為了讓羽毛球在世界有更大影響力。」不過，中國羽毛球隊總教練李永波坦言，讓運動員連續參加多場比賽對運動員的健康會有很大影響，如果運動員因為身體狀況不佳敷衍的比賽，對場上的球迷也是不公平的。

國羽女單提前摘金 男女雙受挫

世界羽聯超級賽總決賽15日在深圳展開四強準決賽，中國金花李雪芮及王適嫻分挫對手會師決賽，為中國羽聯提前摘下一金。不過，在雙打方面，國羽受到重挫：男女雙打奧運冠軍蔡贇/傅海峰及田卿/趙芸蕾分別出局。

昨日，王適嫻以21:12和21:19打敗泰國新星拉差諾晉級決賽與李雪芮會師。「最近的幾次比賽都是在周四或者周五就輸掉了，很少在周六有比賽。」王適嫻說，「之前一直覺得自己到了瓶頸期，而現在我感覺正在重新向上爬，通過自己的付出重新回歸巔峰。」

男單方面，諶龍以21:10、21:18勝香港球手胡晉，今日將與隊友杜鵬宇或丹麥球手克萊斯安爭奪王者寶座。杜鵬宇對克萊斯安的比赛至本報截稿時仍未分出勝負。

由於蔡贇腰傷復發，男雙奧運冠軍「風雲組合」不得不選擇退賽。女子雙打，于洋/王曉理順利勝出，但田卿/趙芸蕾在苦戰三局下以21:19、18:21及22:24不敵丹麥組合克萊斯安/卡米拉無緣決賽。 ■香港文匯報記者 陳曉莉



王適嫻晉級女單決賽。新華社

麥基迪兩雙難救主 青島9連敗

14日晚，青島雙星在主场迎擊山東黃金。麥基迪雖然上演精彩球技(個人獨得到12分12籃板4助攻)，但主隊仍以91:102落敗，遭遇新賽季開賽以來九連敗。「青島隊和麥基迪還沒有發生化學反應。」山東主教練韋曉彬賽後說。

韋曉彬說，這支青島隊不能說很弱，它也有成熟隊員。「球員們可能還過分依賴麥基迪。」本場比賽進行到第三節時，青島隊加強了防守，尤其是重點防守山東隊外援傑特，限制其三分球得分，一度將分差由26分縮小至12分。不過到了第四節，當傑特加強了內線突破之後，青島沒有能夠及時調整防守戰術。



麥基迪(右)遭對手圍攻。新華社

青島隊已執教後7場球均輸了，沒有達到俱樂部要求和自己的期盼。「這支隊伍要『大動』。不過，調整只是我個人的意見，最後我還得和俱樂部協商。」張世璋說。

CBA

CBA第9輪賽果

江蘇	130:120	吉林
廣廈	123:118	遼寧
上海	94:97	浙江
山西	121:117	北京
東莞	102:112	八一
新疆	102:92	天津
廣東	94:102	佛山
青島	91:102	山東